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NAVŠTIVTE POPULÁRNI A JEDINOU ČESKOU RESTAURACI V SYDNEY

ST El N D LER CONTINENTAL INN
ROH BURKE A CAMPBELL ST. Č. 197

TAYLOR SQUARE, DARLINGHURST — TELEFON 332 1730

VELKÝ VÝBĚR ČESKÝCH JÍDEL. 4 SPECIÁLNÍ JÍDLA 
I S POLÉVKOU ZA MÍRNÉ CENY

KAŽDÝ DEN CERSTVE PEČENE KACHNY, DOMÁCÍ UZENINY A MERUŇKOVÉ 
KNEDLÍKY

OTEVŘENO DENNĚ 12.00 — 2.30 p.m. V NEDELI, 6.00 p.m. — 10.00 p.m.
VEČER 6.00 p.m. — 10.00 p.m.

NA PÁTEK A SOBUTU NUTNO RESERVOVAT NA TELEF. C. 332 1730

NA VAŠI NÁVŠTĚVU SE TĚŠÍ RODINA KARNETOVA!

UNIQUE
TRAVEL SERVICES Pty. Ltdf
52 Sailors Bay Road. Northbridge. 2053.

PORADÍME - ZAJISTÍME

JAKÉKOLIV CESTOVANÍ PRO VAS 

v Austrálii a do/ze zahraničí.

Telephone:

02-9583292 
02-9583293

PHONE (02) 913 2801

BOB MINAŔIK
Master Craftsman

Specialising in all Orthopaedic 
and Custom Made Footwear

85 Warraba Road, P.O. Box 298
Narrabeen, N.S.W. 2101 Narrabeen 2101



SOKOL SYDNEY
vás srdečně zve na

JAKO ZAČÁTEK SPOLEČENSKÉ SEZÓNY NADĚJNÉHO ROKU JO, 

KTEROU PRO VÁS PŘIPRAVUJE NA SOBOTU 24.ÚNORA

V SOKOLSKÉM NÁRODNÍM DOMÉ,16 GRATTAN CRESG., 

FRENCHS FOREST OD 3 HODINY VEČER DO 1 HODINY 

RANNÍ.

K TANCI HRAJE ČESKÁ KAPELA,ZPÍVÁ V.ČÍNA.

VEČEŘE SE PODÁVAJÍ OD 6,30 NAHOŘE V JÍDELNĚ.
VSTUPNÉ 5 D©LAR&,PENSISTÉ A STUDENTI POLOVIC.

ZAMLUVTE SI VČAS MÍSTA NA TEL.: 5 29 3457
99 2260

969 4515 

TĚŠÍME SE NA VÁS V NOVÉM ROCE!

PRO VÁS PŘIPRAVUJE:
josefskou zábavu na sobotu 3i..března 90

ZÁBAVU VOJÁKÔ-ANZAC NA SOBOTU 28.DUBNA 90

SOKOLSKÝ PLES NA SOBOTU 26..KVĚTNA 90..

PRAVIDELNÁ CVIČENÍ V SOKOLOVNĚ KAŽDÝ VEČER OD 7,30,

V PÁTEK CVIČENÍ DĚTÍ»SPOLEČNÁ CVIČENÍ A VOLEJBAL.

SOKOLSKÝ SLET V PAŘÍŽI BUDE OD 3.-9.ČERVENCE 90
A ZÚČASTNÍ SE ^AKÉ CVIČENCI-SOKOLOVÉ Z ČESKOSLO­
VENSKA.
na žádost čsl.obce sokolské v praže,týden po sle­
tu BUDE PROVEDENO OPAKOVÁNÍ SLETOVÝCH SKLADEB V 
PRAZE A TO 13.ČERVENCE 1990.
Z AUSTRÁLIE ’TAKÉ ODJÍŽDÍ ÚČASTNÍCI NA SLET DO PA­
ŘÍŽE A O INFORMACE O CESTĚ A UBYTOVÁNÍ SI ZAVOLEJTE 
na 523 7303.

Matějská pouť
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Bratří a sestry, 
po úspechu listopadové revoluce a volbě nového prezidenta

V. Havla v Novém roce jsme očekávali jeho řeč o programuj který bude důležitý pro 
osud a přestavbu státu.

Tvá vláda, lide, se k Tobě navrátila-

zůstane historickým záznamem.Obsah stoji za stručné zopakováni.Vychází v ni z 
konstatováni stavu skutečnosti.Nase země nevzkvétá a tvůrci potenciál národa 
neni využit.Vyrábíme o co není zájem a při tom stát dělníky ponižuje a vykoři­
sťuje. V zastaralém hospodářství plytváme energii.Na vzdělání vydáváme málo. 
Prostředí i půdu a vodu jsme zkazili a dnes máme nejhorší životní prostředí 
v Evropě a to působí na zdraví lidu.A to nejhorsi je,že žijeme ve zkaženém 
mravním prostředí,zvykli jsme si něco jiného říkat a něco jiného si my slet.Na­
učili jsme se v nic nevěřit a starat se jen o sebe.Pojmy jako láska,přátelství 
soucit,pokora či odpuštění ztratily svou hloubku a rozměr.Uvědomili jsme si také 
že mocni by neměli byt všemocní.
Komunisticky režim se svou nesnášenlivou ideologii poniřil člověka na výrobní 
sílu a přírodu na výrobní nástroj.Zapůsobil tím na vzájemný jejich vztah a zvykli 
jsme si na totalitní systém a zvykem jej udržovali.Na tom máme všichni spoluúčast 
a to musíme napravit.Rozumně a rychle jednat.Svoboda a demokracie přece znamená 
účast a zodpovědnost nás všech.Uvědomíme-li si to,vrátí se do našich srdcí naděje. 
Revoluce odhodila masku apatie a setřásla totalitní system.I my sami se tomu 
divíme!
A když příznivé mezinárodní podmínky prospěly,naše národy se napřímily samy a v 
tom je velký mravní vklad této chvíle a naděje,že nebudeme napříště trpět 
komplexem těch kteří musí trvale někomu za něco děkovat.Objevili jsme k našemu 
milému překvapení,že lidé jsou schopni jít za něčím vyšším a lepším a demokratické 
a humanistické tradice v nich dřímaly.Záleží jen na nás,zda se naděje probudí 
a probudí naše občanské,národní i politické sebevědomí. Zda vrátí opět úctu k sobě 
samým,k sobě navzájem i úctu jiných národů.
Z naší země,budeme-li chtít,může už natrvalo vyzařovat láska,touha po porozumění, 
síla ducha a myšlenky.Může to být náš osobitý příspěvek světové politice.
Politiku chceme založit na umění udělat lepšími sebe i svět.Bývali jsme duchovní 
křižovatkou Evropy a proč bychom sě jí nemohli stát?
Naším největším nepřítelem jsou dnes naše vlastní špatné vlastnosti.Lhostejnost 
k věcem obecným,ješitnost,ctižádost,sobectví,osobní ambice a rivalita.Na tomto 
poli nás čeká teprve hlavní zápas.
Potom se zabývá blížícími se volbami a přál by si,aby v politice se uplatnili 
mravně,politicky i odborně ti nejlepší.Politika a prestiž státu na tom bude závi­
set. Nakonec se zmiňuje o jeho úkolech prezidentských a končí o jaké republice sní 
a odpovídá:O republice hospodářsky prosperující a zároveň sociálně spravedlivé, 
zkrátka,o republice lidské,která složí člověju a proto má naději,že i člověk 
poslouží ji!
Řeč nenásilně plynulá a konstruovaná nám přinesla velké uspokojení a radost.Není 
v ní služba politickému programu,za který se často skryje i pochybný člověk,ani 
přisluhovačství vnějšímu světu.Obsahuje ideály,které se v dějinách osvědčily a 
které nadchnou slušné lidi k zájmu,k důvěře a sebevědomí.Využít schopností lidí 
je předpokladem úspěchu,vymlácená sláma zrno nevydá.Práce musí začít těšit a do 
života vrátit radost a odstranit tu hroznou nudu a vážnost totalitního režimu 
a naplnit lidi dobré vůle optimismem pro budoucnost.
Je příliš brzo si myslit,že je vše vyřešeno revolucí.Do voleb by měla být vrácena 
lidem důvěra jednoho k druhému a to beze strachu.Potom přijde na hospodářské 
přebudování,obtížný článek vývoje,kdy soukromý sektor musí být katalyzátorem 
státního v plné konkurenci.A nakonec vyrovnání životní úrovně se svobodnými 
zeměmi. K urychlení celého vývoje dojde po úplném vyřazení komunismu.Lidé jej ne­
chtějí nikde,není schopen se rozvíjet a lidé cítí dnes sílu v sobě jej zničit. 
My,žijící v cizině,sledujeme události s radostným zájmem a přejeme novým 
představitelům stoprocentní úspěch.



Nase svědomá je čistém naše názory se ztotožnily s přáním naprosté většiny národa 
a to potvrdila listopadová revoluce.
Jako upzorněnífUvědomě si3že naši lidé doma máji právo si rozhodovat o svých 
osudech,mají vlastné zkušenosti a nevidím za vhodné se jim snažit radit.Nám by 
mela vystačit radost,že máji možnost se svobodné rozvíjet a beze strachu slušné 
žít.S námi se otevřené dorozumívat.A pro nás téšit se a podívat se domů.
Nepřidélávat si starosti myšlenkami o náhradách,spíš uvazovat o investicích,uvě- 
domit si3ze mít rád domov je největší dar.

Nazdar.
M. Doležal, starosta.

A právé 7.března si připomínáme narození 
prvního prezidenta Čs.republiky

T. G. MASARYKA, 

který se zasloužil o vznik svébytného státu 
na podkladé historických tradic v srdci 
Evropy.
A ve službě vlasti sloužil skoro čtyři 
prezidentské termíny do roku 1937. 
Nezapomnél nám nikdy připomenout,ze jen 
morální čistota vytváří zdravé jádro 
národa a pravda zvítézí za všech okolností. 
Nová vláda v Československu se hlásí k 
odkazu tohoto prozíravého člověka a k jeho 
humanitnímu sociálnímu pojetí demokracie!

Další radost zpráva z Československa.

Obnovená Sokola v Československu nás Sokoly v Sydney a eelé Austrálií moc tesá. 
K jeho překonaný temna doma a udržený myšlenky národný svorností a tvorivé sýly
venujeme v zahraničí 40 let dobrovolné a svedomité 
práce.Uvedeme Vám popisnou stručnou zprávu o obnove 
Čs.Obce Sokolské v Praze dne 7.ledna 1990.

Do pražského sjezdového paláce se v nedeli slétli sokolové 
z mnoha koutů sveta /přes 100 návštěvníků/.Nechtěli si 
nechat ujít,kdy bude opět ustavena Čs.Obec Sokolská.A ve 
velkém počtu /2700/ se dostavilo především našich účastníků. 
Přijelo jich víc ,než se čekalo.Všechny společně vítala 
v levém křídle paláce řízná Kmochova hudba.
Když v podání herce Aloise Čvehlíka zazněly verše J.Seiferta"Pozdrav Sokolu" 
sjezd zahájil jednání.Před tím,než se u mikrofonu začali střídat řečnící,uctili 
přítomní památku těch,kteří za sokolskou myšlenku a naši republiku položili 
životy.Přednost u mikrofonu dostali hosté,mezi prvními Věra Čáslavská/poradkyně 
presidenta V.Havla/.Vzpomněla na chvíle prožité mezi sokoly pří svých pobytech 
v Cizině.Tam vždy našla kus domova a pocit štěstí.Zdravice pak střídala zdravici. 
Své pocity a přání sdělovali především sokolové z ciziny,z nichž se řada vrátila 
do své vlastí po mnoha letech.
"Přeji,abychom se všichni setkali v červenci na sletu v Paříži a potom na slete 
doma":zaznělo z úst Mojmíra Povolného,zástupce Rady Svobodného Československa.



Tyršovy Myšlenky pak připomněli hosté ze Švýcar,USA a Rakouska.V pěti týdnech 
prípravný výbor vypracoval mnoho návrhů a stanov,podal přihlášku na registraci 
u ministra vnitra a žádost na vrácení sokolského majetku předsednictvu vlády. 
Sokol bude nadále organisací politicky a společensky nezávislou a nechce se 
spojovat s jinými svazy.Je ochoten respektovat jen státní orgán a do jeho čela 
doporučuje V.Čáslavskou.Bylo také hlášeno,ze už je zařazeno do ŠOS 47 jednot. 
Byly schváleny stanovy s platností jednoho roku až do řádného sjezdu.Starostou 
byl zvolen dr.Bořivoj Peyrák z Prahy.Sjezdu se zúčastnil také ministr školství 
M.Adam a presidentu republiky V.Havlovi byl zaslán pozdravný dopis.

Převzato z československých novin.

Důležitá zpráva.

Na neoficiální schůzce v Country Clubu se zástupci čs.konsulátu jsme se 
obeznámili s činností našich zástupců a osvětlili si řadu opatření pro vydávání 
viz do ČSR.Bylo nám přislíbeno,že zprávy o změnách pro krajany začnou posílat 
na naše organisace,aby jste se pak mohli i u nás informovat. Viza na Australský 
pas nebo jiný cestovní dokument se vyřizují urychleně pro všechny.Povinná směna 
valut odpadá a kurs k dnešku je 26 Kčs za australský dolar.Doba pobytu je časově 
omezena na SO dnů,ale dá se doma prodloužit.Pro bližší informace si zavolejte 
konsulát na tel.371 8878.Pro ty,kteří mají zájem o navázání obchodního styku s 
ČSR,obratte se na obchodní oddělení na tel.369 1091.
Více zpráv neuveřejňujeme,protože jsou z minulého měsíce a zastaralé. 
Dnes název našeho státu je Československá republika,zkratka ČSR.

Sokol a dnešek.

Žijeme ve vzrušujúci a nádherné dobé,v dobé kdy sny a zbožná práni včerejška
se stávajú prostou skuteěnostú dneška.A jsou 
to i ty obyčejné drobné véci,které přináší 
pocit radosti do našeho života.Tak treba 
ze Laco telefonuje tátovi ze Sydney do 
Bratislavy a může řúci:Táto příletům v sobotu 
večer do Vidné,přijed pro mne na letišté 
v 7 hodin, anebo,že v Dover Heights na 
konsuláté dostaneš visum na počkání a s 
úsmévem,nebo že mám před sebou na stole 
takovou čtvrtku papúru s nápisem 
"Přihláška do Sokola Pražského".
Také jsem jednou takovou přihlášku vyplňoval 
bylo to v červnu T.945 a byl jsem žákem 4.třúdy

V záplavě zpráv z Československa přišly i prvnú zprávy o Sokolu 
Přípravny výbor svolal ustavujúcú schůzi do sjezdového paláce 
v Praze na 7.1.1990.Sešlo se tam přes SOOO delegátů z celů republiky- 
jisté dost,aby se činnost Sokola znovu rozbéhla.Tak vidúte a to i tady V Sydney 
byli krajané,kteřú Sokol považovali za anachronismus,néco staromodnúho z minu­
lého stoletú.Už jsem jen cekal,zda nepoužijú to oblúbené Gottwaldovo rčení 
"buržoaznú přežitek". Já to vidům docela jinak,Sokol byl anachronismem když vznikal 
protože Tyrš s Fugnerem předbéhli svými ideály dobu.

Jaky bude Sokol a jakou bude můt úlohu v našů svobodné společnosti?
Jeden úkol Sokola je jisté každému zřejmý,stačí se jen pohlédnout na výsledky našů 
gymnastiky v mezinárodnúch soutéžůch v poslednůch letech a vidúme,že Československu 
chybú široká základna mladých cvicenců.Sokolové si však nikdy nevy tyčovali za svůj 
hlavnú cůl úspéchy ve špičkovém sportu.Zlaté a stříbrné medaile a tituly mistrů 
Evropy i svéta byly důsledkem sokolské výchovy ke zdatnosti.Cílem sokolské činnosti 
je výchova mládeže našich národů v duchu ideálu "Ve zdravém téle,zdravý duch",
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vychová fyzicky i morálne zdatných jednotlivců a telesne i duševne zdatného národa. 
Sokol vychovával a bude dál vychovávat k nezišnosti,houževnatosti,vy trvalosti, 
k radosti z cestného zápolené i k vzájemné družnosti,ukázněnosti a odpovědnosti k 
celku, československá republika bude potřebovat lidi s takovými vlastnostmi a bude 
jich potřebovat moc - v tom vidím hlavní úlohu našeho sokolského hnutí v současnosti 
a věřím,ze Sokol přispěje k tomu,co naše republika dnes potřebuje nejvíc - obnovení 
mravních hodnot a národního uvedomení!Nazdar.

J. Zahrádka,místostarosta

Zpráva pokladníka.

Populární Silvestrovskou zábavou, jsme ukončili rok 1989.Oslavovalo se nejen ukon­
čení starého roku,ale rovněž osvobození drahé vlasti.Finančně byl rok 1989 
rekordní a rovněž Silvestr přinesl rekordní cisty zisk 4038 dolaré.Tato částka byla 
investována na zakoupení pozemku,které se uskuteční v krátké době.Cena pozemku 
byla úředně stanovena na 135000 dolarů,ale podmínky koupě nám zatím zděleny nebyly. 
Sokol v Sydney si bude muset vypůčiti 80000 dolarů a s radostí oznamujeme,ze řada 
Sokolé a krajanů nám přislíbila péjčiti bezúročně na 3 roky 30000 dolarů,tudíž nám 
zbývá si vypůjčiti dalších 50000,abychom zaplatili pozemek hotově - jestliže nám to 
vláda a Land Department dovolí.
Děkujeme níže uvedeným dárcům,rovněž prosíme naše členstvo o zaplacení příspěvků 
na rok 1990.

P. V. P.__ V.

p. Skalicky 5 anonym 30 20
p.Fiala 20 B.V.Chochol,Kanada 20
s.Kozinová 20 p.Kučera,OSA 27
p.ing.Procházka 30 20 br.Einstein,USA 26
p. May er 100 50 br.J.Novák MBE 30
br.Matějka 5 br.Buršík 100 10
br.J.Jelínek 5 br.Brack 30 10
dr.Pollack 30 20 br.Jedovnicky 15 10
pí.Kuldanová 5 br. Sarka 60 15
p.Budín 20 br.a s.Sokolovi 60 10
p.Bolfik 20 p.Eliáš,J.Austrálie 20
p. Panik 20 pí. Moravcová 10
p.Hrabica 20 p. Šafařík po
p.Janský 20 anonym po
br.Bečka 5 br. Selina 70 P5
br.a s.Novákovi 10 br.Hosák 5
br. Senek 10 anonym 70

Váženy bratře , vážená sestro. ,
dovolujeme si Vas zdvořile upozorniti,ze clenske 
príspevky jsou nyni splatne a my Varn budeme velmi 
vdííni za brzké uhrazeni této pohledávky.

Rovnéz prosíme.o finanční jsomoc na zakoupení královské 
zeme na které Csl. Národní Dum stojí.

G.J.JELÍNEK,53 Alice Str. SANS SOUCI 2219.Tel.529 8457.

Bratre pokladníku.,

Přikládám sek vystaveny 
na Sokol Gym. Assn.Ltd.
PRÍSPEVKY^ / $ 15-00
DAR NA VĚSTNÍK $ . . . . 
DAR NA POZEMEK $ . . . .

Celkem $ . . . .



Dopis členkám CARP - Christians Against Religious Prosecution in Melbourne.

Vážené paní

Mílo Dvořáková, Evo Greig a Magdo Lane!

Jménem Výboru na obranu nespravedlivě stíhaných Vám i dalším dár- 

cům děkujeme za dlouholetou spolupráci a za zaslání nezanedbatelné 

částky 5 600 DM pro rodiny politických vězňů. Této částky, doufáme 

v souladu s intencí dárců, využijeme jak na podporu vězňů již pro­

puštěných, tak při svém úsilí o osvobození vězňů dalších a o pomoc 

jejich rodinám.

Vzhledem k tomu, že VONS se patrně nebude moci v dohledné době 

rozpustit a že před ním naopak vyvstávají nové úkoly (např. rehabi­

litace za posledních dvacet až čtyřicet let), které sice nebudou vy­

žadovat přímou finanční pomoc, zato však nebudou realizovatelné bez 

určité profesionalizace administrativní a právní, vítáme Vaši myš­

lenku na další sbírku ve prospěch VONS. K podepsaným ručitelkám 

chováme plnou důvěru« Vyhrazujeme si však právo použít podle znalos­

tí zdejší situace výtěžků sbírky tak, abychom co nejvíce prospěli 

vězňům svědomí, napomohli rehabilitacím a přispěli ke zmírnění 

dnešních neúnosných podmínek v čs. vězeňství.

Děkujeme za minulé i budoucí příspěvky k našemu úsilí!

Za VONS:

dr. Václav Benda Václav Havel P. Václav Malý

Václav Benda Václav Havel  Václav Malý

V Praze 21.12.1989

Drazí přátelé, 
prosíme o mimořádné velkorysou pomoc.

Peníze zasílejte na :CARP,P.0.Box 217,Emerald, Victoria 3782. 
Eva Greig, 10.Ronley St.,Blackburn 3130,tel.03 8777517.
Míla Dvořáková,4.Flynn St.,Ferntree Gully 3156,tel.03 7584160 
Magda Lane,P.0.Box 217,Emerald 3782,tel.059 683782.



Podzimní epištola.

národní umelec Miroslav Florián /KSČ/. 
Komunisté se nemusejí jen kát.
Nemají proč se stydět za svou 

víru.
Šli na ztec v Karpatechj 
šli zpříma pod sekyru, 
snad je to dávno,snad je to uz 

passé, 
ale ne všechno smaže listopad. 
Bránili máj - a oslaví jej zase.

Nad komunisty dneska 
sviští bič 
a nezdá se tak zcela sametový. 
Šátrá i po Julkovi,po Zikovi 
a jedenačtyricet let škrtne bez 

' ' cavyků
Rozverný biči,výskej si a syč, 
nevzdáme socialistickou republiku.

Komunisté se nesmějí mlčky 
trást- 

a zejména ti nezištní a ryzí. 
Co přemetů 
lze shlédnout v televizi! 
Dá tahle země na kulatá slova? 
Uz trd se vznesla ze svráštělých 

brázd 
k podhůří plachá vločka únorová.

Lednová odpověd na Podzimní epištolu.

Kv+ta Mastníková.
Já na Národní měla syna, 
domů se vrátil zbitý,v šoku 
a Vám se zdá,ze to bylo prima, 
co se dělo tu mnoho roků?

Nikdo nešlape po hrdinech, 
nechceme kalit,co je čisté, 
pod sekyru a samopaly 
nešli však jen komunisté.

My všichni musíme se snažit, 
by lidská špína klesla pryč 
ví Vy, jako básník,prosím, zkuste 
nepoužívat uz slovo bič.

Já vím,bude i lidská zloba, 
snad trvat bude jenom chvíli. 
Ale pochopte,pane básníku, 
odpouštět,to jste nás neučili.

Co bylo včera,nesmí se uz stát, 
dnes trpkou zen celý národ sklízí, 
leč budoucnu se chceme dát 
i komunisté nezištní a ryzí.

Komunisté si nemohou nic lhát.
Čeká je dlouhá 
odříkavá směna.
Budoucnost nebyla vsak porazena.
A naše hvězda do mlh nevytratila 

se 
tu spise vždycky rozzal strohý 

chlad
Milostný šeřík připne si j'i zase 
A slunce přečte hlavní referát.

Rudé právo,21. XII. 1989.

Vzdyt ti,eo vůkol zlobu rozsévali 
tváříce se j'ak něžné panny čisté, 
pošpinili a nános bahna dali 
na všechny,kdo říkají si komunisté

Ta revoluce byla sametová, 
ted my musíme svetu dokázat, 
ze odpouštět se chceme všichni učit 
Kdo j'si kámen hodil-chcem ti ruku dát

Ta vase báseň není příliš dobrá, 
snad to jako básník cítíte, 
vy neučíte národ odpouštění, 
jen lidské city stále jitříte.

A tak vás prosím,za všechny a znovu 
snad vám to za to ještě stojí, 
psát básně plné něhy,lásky, 
která náš národ opět v jedno spojí.

Já nejsem básník,jsem jen prostá 
máma

chci aby můj syn zil ve své vlasti rád 
chci aby slunce v budoucnu jen hřálo. 
At raději jiným nechá referát.



POSELSTVÍ KRAJANŮM
Koordinační centrum Občanského fóra v Praze 
vydalo 27. prosince 1989 prohlášení tohoto 
znění:

Přátelé v širokém světě, v dálkách, do nichž 
vás zanesly emigrační viny posledních deseti­
letí! Rodáci z Čech, z Moravy a ze Slovenska i 
vy, kteří jste se narodili v exilu! Obracíme se na 
vás jako na samozřejmý díl našeho osudu — ví­
me o vás a také vy jste jistě nezapomněli. Proto 
hovoříme téměř najisto...

Čekáme na vás doma! Těší nás vaše podpora 
z dálky, vaše dopisy, telegramy a telefonáty, ale 
raději bychom vás viděli tady, a to co nejdříve. 
Mnozí z vás už přijeli, někteří dosud nenalezli 
odvahu - přijedte alespoň na několik dní. Ať na 
kratší či delší návštěvu, jste pro nás v tyto oka­
mžiky zvláště vítanými hosty. Vždyť pobýváte 
ve světě, který je v tolika ohledech pokročilejší 
než ten, do něhož jsme byli my po několik

desetiletí jakoby zazátkováni. Tím víc potřebu­
jeme vaší rady i vaší pomoci, ať bude mít jakou­
koli podobu. Těšíme se na vaše návrhy, 
podněty, projekty. Spoléháme na vás, že nám 
pomůžete objevovat svět v jeho šíři, stejně jako 
uvidět naši zemi vašima očima, a tedy z věc­
ného odstupu. Přijedte, vezměte sebou své přá- 
'ele a kolegy všech odborností, navažte s námi 
přetržený rozhovor, zasvěťte nás do svých 
témat, přizvěte nás do svých okruhů, v nichž o 
něco jde, pomozte nám dostat se do světa na 
zkušenou. Tím vším nám pomůžete vracet se 
do Evropy.

Neposíláme toto poselství cizí civilizaci, ale 
s vědomím, že jde k našim sestrám a bratrům — 
s vědomím, že jste tou částí, která by nám nena­
pravitelně chyběla do celku, který začínáme 
budovat.

V lednu zemřel v Sydney pan Karel Steindler ve veku 64 let.Byl našim dlouho­
letým podporovatelem a mnozí jej lépe znali z vyhlásené Steindlerovy restaurace 
na Taylor Square.Rozloučil se s ním dp.Eliáš za velkého poctu přátel v krematoriu 
na Botany.Zanechal manželku a dvé děti a maminku.Upřímnou soustrast!

Dlouholetá členka Sokola sestra Milada Haramulová zesnula po krátké zákeřné 
nemoci.Pohřeb žehem se konal ve Woronora krematoriu.

Vítáme mezi námi dlouholetého reprezentanta a mistra sveta v kolové 
Jana Pospíšila.

Vše nejlepší k narozeninám tentokrát patří sestře Andulce Kiliánové a bratru 
Antonínu Křížoví.

Dekuji panu Austinovy za jeho nezištné rady avelkou pomoc,kterou poskytl mé 
manželce Sylvii a mne,za uplynulá léta.
Jeho rady a překladatelská činnost je na vysoké úrovni.Tím nám odpadlo mnoho 

problémů při našem příchodu do našeho nového domova.
Přeji mu mnoho úspěchů a hodné zdraví jemu a celé rodině.
D.Bolfík,8/4?.Kentucky Rd.,Riverwood 2210.

Stary příznivec Sokola - 62 let,172 cm vysoky - s malým psíkem zvaným Lucka, 
hledá přítelkyni pro další život,která by se nebála rozzářit další léta 
našeho života.
Znalost psaní na stroji vítána - není však podmínkou.
Vážné zájemkyné mohou volat od 6 hodin večer na tel 534 III7.
Já a pejsek,nehledáme majetek,ale jen dobré a upřímné srdce.



ČESKOSLOVENSKÁ OBEC LEGIONÁRSKA
v zahraničí

Zemský Výkonný Výbor a Jednota N. S. W.
oblasti Jižního Pacifiku

(Pokračování z minulého čísla)

TOBRUK

Alfred French

Během mých prvních týdnů u jednotky, zrovna v době obležení, jsem nebyl moc 
aktivní a nevyžadoval jsem, ani jsem nepřijal, žádné výhody. Bydlel jsem v 
zákopu společně s obyčejným českým vojákem a přesvědčil jsem českého 
rotného, aby mě zařadil do běžné služby, včetně stráží a nočních hlídek 
mezi úseky (nikoliv v území nikoho - tak moc jsem na štěstí nespoléhal). 
Byl jsem přidělen k četě B, mezi frontou a Tobrukem, z něhož už zbyly jen 
trosky. Zdálo se, že jsem nedosahoval žádných pokroků, s výjimkou toho, že 
jsem zlepšil své chabé znalosti zbraní. Trochu mi vadil rezervovaný, i když 
přátelský přístup většiny českých vojáků. Zřejmě se podivovali nad mým 
nevysvětlitelným přiřazením k jejich jednotce a usoudili, že mě tam jistě 
nasadilo britské velení z nikoliv nevinných důvodů. Pohlíželi tedy na mě 
víceméně jako na "zvěda", který na ně měl donášet mým nadřízeným. Brzy mi 
bylo jasné, že nedosáhnu vůbec žádného pokroku, dokud si nezískám důvěru 
svých spolubojovníků a zvláště samotného Klapálka.

Situace britského praporu se změnila k lepšímu v prosinci, úspěchem 
britského útoku z Egypta, který prolomil obležení. Vánoce jsme slavili 
českými zvyky uprostřed pouště. Co se však týkalo mé situace, vyhlídky 
vypadaly uboze. Doposud jsem nedosáhl vůbec ničeho, když bych nepočítal 
zdokonalení v hovorové češtině (jako např.výrazy "Co blbneš? Žereš jako 
bejk" apod.). Sestavil jsem také anglicko—český vojenský slovník, který 
jsem po ukončení obležení poslal na Hlavní velitelství. (Nikdy jsem se 
nedověděl, zda s ním vůbec něco udělali. Je možné, že je doposud v Cairu, 
nebo uložen v Ministerstvu války jako nerozluštitelná šifra!).

Vítaná změna v mém postavení nastala, když pro mě poslal plukovník a oznámil 
mi, že připravím plán na výuku angličtiny pro vybrané příslušníky praporu. 
Tito zahrnovali jeho nejbližší velící důstojníky, telefonisty a signalisty 
a (k mému překvapení) jsem se měl každodenně hlásit samotnému Klapálkovi. 
Bylo zřejmé, že se rozhodl, že mě uplatní a doufal jsem, že to svědčilo 
o tom, že mě éeši přijali.

Je obtížné provádět výcvikové programy u jednotek zařazených v bojových 
operacích. Přinášelo to stálé změny rozvrhu a místa výuky a občasné krize 
díky válečné situaci. Krátce po Novém roce Měmci znovu postupovali a jejich 
postup byl zastaven až u Gazala, nedaleko Tobruku. Jednotky praporu se 
stáhly do bojových postavení v kruhu obrany a na letiště v AI Adem, aby 
byly připraveny odrazit jakýkoliv pokus němců o překvapující útok na 
pevnost. Jazykový výcvik byl odložen po dobu trvaní přeskupení obrany, ale 
jakmile byla zřízena nová obranná linie (alespoň dočasná), tak se stala 
jazyková výuka pravidelnou součástí života u praporu. Nedalo se ovšem dělat 
nic jiného, než se soustředit pouze na vybraný personál, ^ nichž někteří 
mluvili anglicky výborně a zdálo se, že byli rádi, když se mohli věnovat 
něčemu, co znamenalo změnu v jednotvárném vojenském životě.

(Dokončení v příštím čísle)



Společnost pro vědy a umění
Czechoslovak Society of Arts and Sciences

Ozvěny melodií Pražského adventu L. P. 1989,

Pražský advent roku 1989 začal ve svém průběhu měnit svou adventní 
tvář: zjitřenou atmosférou revolučního neklidu se pražskými ulicemi 
nesla vzdálená echa různých melodií. Jednou z nich byly staré zpěvy 
rorátnich modliteb:

" Rosa milosti Boží rač skanouti z nebe a nás, zemský lid k tomu 
schopen učiniti, at můžeme BožíHá dobrodiní vděčně přijmouti!”

Ale, druhou melodií byly vzdálené ozvěny husitského chorálu^ které 
tiše podbarvovaly slova stařičkého kardinála Praniiška Tomáška, když 
vydal své bojovné prohlášení:

” Není možné míti důvěru v takové vedení státu, které není ochotno 
mluviti pravdu a upírá naší zemi práva svobody....! My už nesmíme 
čekat, je třeba jednat ľ"

Pražský lid dobře porozuměl slovům svého nejyššího církevního před­
staveného, který má čestné postavení Primase Zemí českých, - a 
pod svatovítským chrámem se začaly převalovat dějiny! Každá obrátka 
přinášela novou celistvost a novou jednotu do srdcí a myslí pevně 
semknutého národa.

Dva mužové se stali duchovními vůdci této historické doby. Stařičký 
kardinál po svém projevu zůstal státi v ústraní. Jeho vysoký věk i 
choroba mu nedovolily, ,aby se postavil do čela tohoto vzrušujícího 
dění. Ale s láskou a pýchou sledoval svého mladšího spolubojovníka 
Václava Ěavla , jak v čele tohoto boje o vítězství spravedlnosti, 
křestanské lásky a demokracie vyrůstá do myšlenkového vůdce světo­
vé velikosti a významu.

Dozněly ozvěny kouzelných rorátnich melodií. Dozněla i slavná Oda 
na radost z koncertu České Filharmonie, kterou se ústy Ludvíka van 
'Beethovena a Friedricha Schilera, dvou velikánů světové demokracie 
český národ znovu zapojil do evropského bratrství, ze kterého byl 
násilně vytržen před 40 roky. Ale kardinálovi Tomáškovi zazněla 
nová, stejně radostná a slavná melodie: jeho mladší spolubojovník 
Dr. h.c. Václav Havel, jako nově zvolený president Republiky, se 
ihned po zvolení odebral do katedrály svátého Víta, aby tam vzdal 
svůj dík! Pro stařičkého Primase Zemí českých byl to snad nejštast- 
nější a nejpyšnější den jeho dlouhého a málo radostného života,' kdyš- 
směl pro tuto příležitost sloužit slavnostní Te Deum laudamus a pro­
nést zvláštní modlitbu o Milost Boží a zdar pro svého mladšího pří­
tele .
íad staletou klenbou svatovítské katedrály,z svědkyní tolika histo-r 
rických událostí našeho národa se v té chvíli splnilo^spečetni ro­
rátni, prosby o ^Rosu Boží milosti...” A dva velcá mužové tohoto 
slavného PazskéKo adventu, které nám dnes závidí celý svět, si zde 
podali svorně ruce k pokornému díku.

Karel Šindelář



Česká katolická správa v Sydney 

Telefon /02/ 745.1702

Únor 1990

Popeleční středou /letos 28.2./ začíná postní doba, která je pří­
pravou na velikonoce. Jako každoročně, vydal i letos sydneyský ar­
cibiskup kardinál Ed. Clancy postní pastýřský list.
Kardinál mimo jiné uvádí, že v Novém zákoně se často poukazuje na 
protiklad mezi církví a světem. Slovo SVĚT v této souvislosti zna­
mená mravní zlo, které je zakořeněno v lidském srdci, je nepřátel­
ské vůči Bohu a snaží se vytrvale o získání dalších výdobytků.
V tomto významu užívá kardinál tento výraz i v textu svého pastýř­
ského listu.
Církev je vzhledem ke světu znamením odporu. Každý jedinec, který 
usiluje žít podle evangelia, se nachází v konfliktu se světem. 
Jestliže křesťan není v tomto konfliktu, potom se musí sám sebe 
tázat, zda usiluje o ryzí křesťanský život, zda snad jeho věrnost 
Kristu není pochybená.
Dále se kardinál zmiňuje o protichůdných akcích vzhledem k A.I.D.S. 
Na jedné straně se vydávají obrovské finanční částky na léčení té­
to nemoci i na vědecký výzkum a na druhé straně nejrůznější komuni­
kační prostředky podporují a vybízejí ve velkém měřítku k sexuální 
promiskuitě. Promiskuita je představována jako normální, přiroze­
ná a žádaná.
Existuje též produkce pornografických video-filmů a nyní se uvažu­
je o televizním programu přenášeném kabelem, což dle zahraničních 
zkušeností znamená mít erotickou "zábavu” doma, pouhým otočením vy­
pínače. Není divu, že lidé, snažící se o vymýcení A.I.D.S, mají 
často pocit, že bojují ztracenou bitvu.
V pátek 2&března je svátek naší nové světice Anežky české. Účastní- 
či^jejlho svatořečení v Římě mají jistě v živé paměti úvahu Dr To­
máše Balíka, kterou měl v audienční síni Pavla VI. před setkáním 
českých poutníků s papežem Janem Pavlem II. PhDr T. Balík se naro­
dil 1.6.1948, vystudoval sociologii, filosofii a psychologii a v 
letech 1971 - 89 pracoval jako psycholog a sociologa V roce 1978 
byl v cizině tajně vysvěcen na kněze, působil doma při svém zaměst­
nání v neveřejné duchovní správě. Ještě na pouti v Římě nevystupo­
val jako kněz. Po návratu ze svatořečení a po listopadových událos­
tech v Praze ho kardinál Tomášek určil pro výuku sociologie a psy­
chologie na bohoslovecké fakultě a pro duchovní správu mezi vysoko­
školáky. - Následuje část jeho římské úvahy:
Bratři a sestry, chtěl bych soustředit Vaši pozornost na jediný 
obraz. Na symbol, který v tuto chvíli neseme na vlaječce poutníků 
všichni na hrudi, bych chtěl obrátit oči Vašeho srdce. Je to znak 
křižovníků s červenou hvězdou, řádu, založeného Anežkou, jediného 
mužského řádu českého původu a jediného mužského řádu založeného 
ženou. Bratři a sestry, co asi znamená^ta hvězda u paty kříže?
Snad je to Maria - ta, která je zároveň jitřenkou i večernicí Kris­
tova pozemského života... -
A Anežka, bratři a sestry, tato nejmariánštější z našich světic? 
Také ji můžeme připodobnit k hvězdě u paty kříže, jitřence a záro­
veň večernici. Ona byla jitřenkou velikého díla křesťanského milo­
srdenství v naší vlasti, v němž se křesťanství zjevilo ne jako ide­
ologie, nýbrž jako blízkost člověku, zvláště trpícímu člověku, vy­
věrající z blízkosti Bohu.
Ona byla také večernicí - jasnou hvězdou na setmělém nebi v chmur­
né hodině našich dějin po porážce na Moravském poli, kdy se na ná­
rod hnala těžká bouře hladu, moru a vnitřního rozporu...



Anežka stála jistě pod křížem naší církve a křížem národa v do­
bách nejtěžších a přimlouvala se za nás. A dnes, v den svého svá­
to řečení, září jako jitřenka naděje na lepší budoucnost naší 
církve i našeho národa. Myslíme na prorocká slova, že tehdy, až 
bude Anežka svatořečena, bude v Čechách konečně dobře. Cítíme pří­
chod těchto lepších dob ve vzduchu jako jarní vánek, dotýkající 
se už našich srdcí...
Bratři a sestry, vzpomínám na vyprávění o rytíři, který přinesl 
světlo, rozžaté od lampy Božího hrobu v Jeruzalémě, až sem do Ří­
ma. Kolik odvahy, kázně a starostlivé péče to stálo! My všichni 
teď máme být takovými rytíři - a nést to světlo, roznícené Anežči- 
ným svatořečením, tu hvězdu naděje ukřižované a zmrtvýchvstalé, 
od prahů "apoštolských" z Říma do naší vlasti. A tam tím plamenem 
rozsvítit světla našich oltářů a svatostánků, rozsvítit naše rodi­
ny, naše společenství, celou naši zem.
Jen tak budeme svědky Toho, který řekl: "Oheň jsem přišel vrhnout 
na zem - a jak prahnu po tom, aby už vzplanul!" AMEN.

Křtem svátým byla do církve přijata Natasha Susan Olga Bartošová 
16.12.1989 v kostele sv. Františka, Surry Hills.
Na věčnost nás předešli: Milada Hofmannová 13.12.1989 a rozloučili 
jsme se s ní v krematoriu v Sutherlandu; Josef Miskey 16.12.1989 
a po zádušní mši svaté v kostele Panny Marie v Earlwoodu byl pocho­
ván 22.12.1989 na hřbitově v Rookwoodu; Karel Steindler 15.1.1990 
a rozloučili jsme se s ním 19.1. v Eastern Suburbs krematoriu.

Sbírka pro potřeby salesiánského misionáře Patera Jana Méda vyne­
sla při Půlnoční mši svaté /sv. Sabina/ 441,10 dolarů; u sv. Fran­
tiška 117.- dolarů.
Sbírka pro pomoc Výboru na obranu nespravedlivě stíhaných vynesla 
při mši svaté v Brisbane 204.- dolarů. Všem "Zaplať Bůh!"

Úmysly mší svátých na měsíc únor a březen:
Sobota za”zemř. Jana Josefa a Boženu Stiplovi

za zemř. Patera Stan. Miku, ČSSR /20.výročí úmrtí/
Neděle 4.2. na poděkování za přijatá dobrodiní
Sobota 10.2. za zemř. Marii Hlouškovou
Neděle 11.2. za zemř. Miladu Hofmannovou /Haramulovou/
Sobota 17.2. za zemř. Jana Smílka
Neděle 18.2. za zemř. Antonína Karvánka
Sobota 24.2. za zemř. Jiřího Tondra
Neděle 25.2. na poděkování za osobní a náboženskou svobodu
Sobota J.5. za zemř. Františku Černou
Neděle 11.3. za zemř. Věru Kolakovou
Úterý 13.3. za zemř. Věru Kolakovou

Poutní mše svatá v Mulgoa /Mount Schoenstatt, Fairlight Road/ bude 
sloužená v nede 1 i 25.2. v 11,15 hod. Po mši svaté krátká pobožnost. 
Po polední přestávce budou promítnuty /asi v 1,30 odp./ video zázna­
my ze Svatořečení blah. Anežky České v Římě a ze slavného Te Deum 
po volbě presidenta Václava Havla z katedrály sv. Víta v Praze.

Ve Wollongongu bude sloužena česká mše svátá v neděli 18.2. ve 
4,30 odp. v kapli Villa Maria, 74 Cliff Road.
České bohoslužby v SYDNEY -Surry Hills se konají pravidelně 
každou 1., 2.a 3.neděli v měsíci v 11,15 hodin v kostele 
sv. Františka Saleského, 80 Albion Street.
V CROYDONU je sloužena česká mše svátá každou sobotu večer 
v 6,30 hod. v kapli sv. Antonína, 7 Alexandra Avenue.-

Adresa českého kněze: Fr. Petr Eliáš, Catholic Presbytery, 
3£"ČhěTtěňham*TďT"rčroydon, NSW 2132 Tel. /02/ 745.1702



Mame čerstva nusi jatra , jaternice, jelita 

tvaruzky-syrecky-Becherovku a Tuzemský Rum

Českem lahůdkářství

CYRILS DELICATESSEN
■------- ------------ lUJ Hay STTm----------------------

CITY
Telefon 2110994

INSURANCE

DOMESTIC HOME CONTENTS COMMERCIAL, INDUSTRIAL
’ MOTOR VEHICLES (UP TO 10% SPECIAL DISCOUNT)

TERM LIFE INSURANCE DISABILITY INCOME

MASTER AGENCY: 
INVESTMENT PLANNING SERVICE:

MIRO DAVIS ELU.A. DIR A.I.I.
INVESTMENT PLANNING SERVICE REPRESENTATIVE 

MIRO DAVIS INSURANCE AGENCY PTY. LTD.
13 TREWILGA AVE., EARLWOOD, NSW 2206

PHONE: MIREK DAVIS 558 6375

L. J. HAJEK AASA C.P.A

REGISTROVANÝ UC E TN I, D A N O V Y

A FINANČNÍ PORADCE .

ADRESA: 88 PARK ROAD,

KOGARAH BAY,SYDNEY 2217.

TELEFON: Tib uuas---------.______ ___

J. KRAUSS REAL ESTATE
205 ERNEST ST., CAMMERAY. N.S w 2062 

Telephone: 92 0391

REALITNÍ KANCELÁŘ, INVESTIČNÍ 
A VÝVOJOVÝ PORADCE

V úředních hodinách volejte 92 0391
Po úředních hodinách volejte 925 0389

JOSEF KRAUSS 205 Ernest St., North Sydney
Vám poskytne odbornou radu pri prodeji 

neb koupi nemovitosti.



PŘEKLADATELSKÁ A TLUMOČNICKÁ SLUŽBA
Státní tlumočník a překladatel v jazyku českém a slovenském

T. Austin M.O.C.I.T.P.A., M.I.A.A.

na no/é adrese: 18 Hughes Avenue, Lawson, N.S.W. 2783

je oprávněn úřadem státního předsedy vlády, etnickým oddělením, vyhotovovat! veškeré 
překlady dokladu a dopisu s úředním potvrzením a překládati u soudu, při konferencích 
a různých úředních jednáních.
Prosím, ujednejte si schůzku na telefonním čísle: (047) 59 1782

telefonní ústředna PENRITH

KACZANOWSKI & CO.
10 CARLTON CRES. Continental Smallgoods Manufacturers
SUMMER HILL, 2130 tu chillug a co.)

797-9190, 797-8253 Ham & Bacon Distributors

Velmi znama firma KACZANOWSKI & Co. Varn přátelsky poslouží masem 

prvotřídní kvality a uzeným zbozím všeho druhu. Tlačenka Jaternice a jelita 

hlavne v chladnější časti roku jsou velmi oblíbena.

All Mail to: Phone: 707 1833
P.O. Box 58
Yagoona 2199

J^ & ^^a^e^ ^ &&.

METROPOLITAN TAXATION SERVICES (BANKSTOWN) PTY. LIMITED 
ACCOUNTANTS & TAXATION CONSULTANTS

Cnr Dutton St, & The Crescent, 
Yagoona 2199


